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令和４年度後期保護者アンケートについて（お礼） 
 

春暖の候、保護者の皆様にはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。今年度も本
校の教育活動にご支援ご協力を賜り、心より感謝申し上げます。 
さて、１月に標記の件につきましてアンケートをお願いしたところ、多くの保護者の皆

様よりご回答をいただきありがとうございました。下記のとおり結果をまとめましたので、
報告いたします。 
保護者の皆様からのご意見を参考に、来年度も学校教育目標の実現に向けて、日々の教

育活動を推進していきます。引き続きご協力をよろしくお願いします。 
 

記 
 
１ 南トイレの改修等について 

南校舎のトイレの改修につきまして、教育施設管理課に改修工事の要望を出したとこ
ろ、３月末に南校舎３階の男女それぞれのトイレに一つずつ和式から洋式便器設置の工
事を行いました。今後も「学校全体のトイレの洋式化」に向けて、継続して要望してまい
ります。 
施設・設備につきましては、「遊具が古くなっている」「学校の中が汚いと感じる」など

のご指摘をいただきました。教職員が日頃からはもちろんのこと毎月安全点検を行って
おり、また遊具につきましても、年一回定期的に業者の点検を行っております。引き続き
清掃指導の充実や整理整頓を図り、学校環境の整備を目指してまいります。 

 
２ 欠席時の連絡方法について 
  ここ数年のコロナ禍において「風邪症状のときには無理をせず欠席する」ということ
でご家庭からの電話連絡が増えました。保護者の皆様にはご負担をおかけしましたが、
コロナ対応の変化で教育活動も元に戻りつつありますので欠席時の連絡方法につきまし
ては連絡帳にてお願いします。連絡帳は欠席連絡等の役目だけでなく、子供たちが翌日
の連絡や持ち物、宿題等について記入するものでもあります。ご理解ご協力のほどよろ
しくお願いします。 

 
３ 子供たちの安全・見守りついて 
  １月に狭山市教育委員会から「通学中の小学生に危害を加えるという不審メールにつ
いて」の情報が、さやまっ子緊急メールで保護者に送信されました。本校では、放送で
子供たちに「登下校時や放課後の時に周囲に気を付ける」などの注意喚起をし、教員に
よる下校指導・見守りを実施しました。今後も安全・見守りにつきまして、校内で情報
共有を図り、的確で迅速な情報発信に努め、保護者・地域の皆様の協力を得て見守りを
していきたいと考えます。 

 
４ 授業公開について 
  今まで第２土曜日に授業がありましたが、４月からは土曜授業日はありません。（５
月１３日と１１月１１日は授業日） 
土曜公開日の削減及びコロナ対応の変化に伴い、毎学期に、授業参観と懇談会を行い

ます。（４月は懇談会のみ）ぜひ来校いただき、子供たちや学校の様子をご覧になって
いただければと思います。 



令和４年度後期保護者アンケート 
 

回収率６３％（R4前期７６％） 
 数値は、Ａ+Ｂの割合 

№ 評価内容 R4後期 R4前期 

１ 
子供は、元気で楽しそうに学校に登校してい
る。 

92.2 93.0 

２ 
子供は、宿題や授業の準備がしっかりとでき
ている。 

83.1 80.3 

３ 
子供は、あいさつや返事が元気よくできてい
る。 

86.7 85.9 

４ 
学校は、子供一人一人のよさを見つけ、伸ば
そうと努力している。 

91.5 89.2 

５ 
学校は、授業を工夫し、わかりやすい指導を
している。 

91.2 93.5 

６ 
学校は、たくましく生きるための健康や体力
づくりを推進している。 

95.2 95.4 

７ 
学校は、命を大切にする心や規律ある態度など
を育成している。 

94.5 96.2 

８ 
学校は、いじめ等の実態を見逃すことなく、
信頼を大切にした教育をしている。 

91.9 88.1 

９ 学校は、施設・設備の充実に努力している。 88.0 81.7 

10 
連絡帳や電話、面談を通じて、学校に、子供
のことを気軽に相談できる。 

92.2 90.8 

11 
学校は、保護者、地域と協力して、安全・安
心な学校づくりに努力している。 

93.5 97.0 

12 
学校は、保護者や地域の期待や願いに応える
努力をしている。 

91.2 94.6 

 
○２の「宿題や授業の準備」については、保護者アンケートは 83.1％、子供の自己評価は 

83.5％でした。アンケートと自己評価においては前期よりも微増及び同値であり、家庭 
において保護者の皆様方のご協力によるものであると思われます。引き続き連絡帳への
記載の徹底、家に帰ってから子供たち自身が連絡帳を確認する、そして保護者の方が見
たというサインや押印をしていただくという習慣化を図りたいと考えます。 

○３の「あいさつや返事」についても、前期に比べて保護者アンケートが微増で子供の自
己評価が同値の結果でした。年間の生活目標にもあいさつのことは位置づけて、１月の
生活目標「進んであいさつをしよう」でも子供たちは大きな声であいさつをするように
なってきました。引き続き、自らあいさつができるように、更には地域でも誰にでも元
気なあいさつができるように学校でも指導していきますので、お子さんへの働きかけを
お願いします。 

○８の「信頼を大切にした教育」では、91.9％の高評価をいただきました。今後もいじめ
等の実態を見逃すことなく、複数の大人の目による見守りをしていきます。４月から新
たな学年、クラスになります。子供の人間関係の変容に注視しながら、楽しく安全に学
校に通えるよう、全職員一丸となって学校づくり、学級づくりに努めていきます。 

○１０の「気軽に相談」において前期よりも増加し 92.2％の高評価でした。子供の自己評
価で、「先生は相談にのってくれるか」についても、前期より若干減少しましたが 92.6％
との高評価となりました。今後も子供たち一人一人をよく見て、話もよく聞くようにし
てまいります。自分の気持ちを伝えるのが苦手な児童もいるので、すべての子供たちが
安心して自分の思いや考えを伝えられるよう相談体制を整えていきたいと思います。 

 
 


